

宁夏人体器官捐献志愿登记累计达29512人

完成遗体捐献89例、人体器官捐献4例、角膜捐献31例

本报讯（记者 田永刚）4月4日，在宁夏遗体和人体器官捐献者纪念园（银川松鹤陵园），宁夏红十字会举办了“生命·遇见——2023年宁夏遗体和人体器官、组织捐献缅怀纪念活动”，中国红十字基金会、自治区红十字会等有关单位代表以及部分捐献者家属、红十字志愿者等共计300余人参加。

活动现场，全体人员伫立在人体器官捐献纪念碑前，凝视着碑上一个个闪亮的名字，怀着

崇敬而又庄重的心情聆听祭文，感受捐献者的无私大爱和奉献精神。来自宁夏艺术职业学院的志愿者们用饱含深情的手语舞蹈《感恩的心》，为铭刻在纪念碑上的每一位捐献者奏响生命的赞歌。捐献者家属将代表希望的蜡烛点亮，传递到受捐者手中，开启一段爱心传递和生命接力的全新旅程。活动最后，全体人员在捐献纪念碑前鞠躬并敬献鲜花，多人合力在纪念园周边种下“生命之树”，将祈福卡系于树端，以

青松寄哀思，向捐献者致以崇高的敬意。

据悉，在“2023年宁夏遗体和人体器官、组织捐献缅怀纪念活动”期间，宁夏红十字会还将推出“云寄哀思”网络缅怀纪念活动，捐献者家属及社会各界爱心人士可通过缅怀纪念平台在线留言、云上献花、追思逝者。宁夏人体器官捐献工作自2015年启动以来，8年间人体器官捐献志愿登记累计达29512人，完成遗体捐献89例、人体器官捐献4例、角膜捐献31例。

宁医大师生致敬遗体捐献者



医学生集体诵读祭文向遗体捐献者致敬。

本报记者 武晓瑜 摄

本报讯（记者 武晓瑜）“今天，我们在这里庄严肃立，隆重举行向遗体捐献者致敬仪式，以崇敬之心追思那些平凡而又伟大的遗体捐献者们，他们用躯体铺设了科学探索之路，他们用大爱书写了生命的礼赞，让我们向他们致以最诚挚的感恩和最崇高的敬意！”4月4日，宁夏医科大学举行向遗体捐献者致敬仪式，全体在校师生集体向为医学事业作出不朽贡献的无言良师——遗体捐献者表达敬意。

遗体捐献是值得全社会尊崇的高尚行为，是一项伟大的社会公益事业，对服务医学教育、推进医学科学发展有着重要

的意义。为此，遗体捐献志愿者被医学生尊称为无言良师和大体老师。近年来，遗体捐献得到社会各界大力支持和公众积极响应，社会知晓度、公众支持度明显提升，登记数、捐献数明显增长。截至目前，宁夏医科大学共接收89位志愿者捐献的遗体，仅去年以来，就接收了15位志愿者捐献的遗体。他们不仅让生命以爱的方式延续，更成为医学生们洞开生命之谜的无言良师。

据了解，为了表达对遗体捐献者崇高的敬意，宁夏医科大学已经连续12年在清明节前举行向遗体捐献者致敬活动。

今明两天清晨全区有霜冻

本报讯（记者 田永刚）4月5日，宁夏气象台发布霜冻橙色预警信号，预计6日和7日清晨全区有霜冻，对农业将产生不利影响，提醒公众注意防寒防冻。

其中，贺兰山沿山、灵武市、盐池县、同心县、中卫市沙坡头区西南部、海原县、固原市原州区、彭阳县、西吉县、隆德县、泾源县最低气温普遍在-8℃到-3℃；石嘴山市大武口区、惠农区、平罗县，银川市西夏区、金凤区、兴庆区、贺兰县、永宁县，中卫市沙坡头区东北部、中宁县，吴忠市利通区、青铜峡市、红寺堡区最低气温普遍在-3℃到0℃。

一只游隼被风筝线缠住 消防出动，断线救助

本报讯（记者 陈健）4月4日16时许，吴忠市红寺堡区某单位办公楼，一只鸟被风筝线缠住吊在空中无法脱困，需要救助。

接到报警的吴忠市消防救援支队人民街站救援人员赶到现场后，经了解，这只鸟是国家二级保护动物游隼。由于被困许久，加之降雨气温较低，这只游隼已经体力不支。游隼的爪子被风筝线缠住，救援人员找到线头的一端，将游隼提至窗户中，将爪子上的线剪断。经检查，这只游隼无其他外伤。随后，救援人员对风筝线进行了清理，将游隼交由红寺堡区自然资源局进一步观察。

消防部门提醒，风筝线在放飞过程中存在较大安全隐患，希望公众知晓风筝线的“威力”，在空旷地带放完风筝后，将风筝线收好，以防造成伤害事故。

两车追尾司机被困 泾源消防紧急救援

本报讯（记者 陈健）4月5日5时58分，泾源县青兰高速隆德往西安方向白家沟附近发生一起交通事故，路面结冰导致两辆货车追尾，后车司机被困。事发后，泾源县消防救援大队泾河救援站救援人员立即赶赴现场救援。

救援人员到达现场后发现，追尾的大货车驾驶室由于撞击已经严重变形，车窗玻璃碎片散落一地，司机被困车内。确认现场情况后，救援人员立即展开救援。一组救援人员配合交警对现场警戒，防止发生二次事故；另一组救援人员根据现场情况，利用液压顶杆对驾驶室进行扩张增大。经过近10分钟努力，被困司机被成功救出，移交120医护人员救治。



救援现场
消防供图